
                      Saša Uhlová – scénář 

      Radka Dobrovolná, Aneta Melicharová, Nela Sára Uhlová 

1. Věta - Saša Uhlová je novinářka, romistka matka čtyř dětí. Vyrostla v rodině Anny 

Šabatové a Petra Uhla a prožívala dětství jinak, než její vrstevníci.   
První vstup - „Měli jsme velkou fotku táty na stěně a věděli jsme, že je ve vězení. Věděli jsme, 

že je ve vězení, protože byl statečnej a věděli jsme, nebo znali jsme, jako povahu toho režimu, 

ve kterym žijeme a otevřeně se o tom mluvilo i u nás doma i mezi lidma, se kterýma jsme se 

stýkali“. 

2. Věta – Její rodiče se angažovali v boji proti komunistickému režimu. Díky tomu došlo 

k jejich osudovému setkání. 

 

Druhý vstup – „Vykládá se, že máma mu psala, jako svýmu tátovi do vězení : 

Seznámila jsem se s Petrem Uhlem a v druhym dopise, že psala, že si ho vzala. A, jako 

samozřejmě nevim, co je na úrovni nějaký fikce, nebo vyprávění rodinnýho, ale prej se 

vzali tak strašně rychle proto, kdyby jednoho z nich zavřeli, aby ten druhej mohl zase 

chodit snadno na návštěvy“.  

 

3. Věta – Problém nastal, když začala chodit do školy a snažila se vysvětlit svým 

spolužákům, že její táta není žádný kriminálník. Teprve tehdy pochopila, že ve vězení 

jsou i lidi, co udělali něco špatného. 

        Třetí vstup – „Jakože jsem vlastně před tim, tak něják automaticky předpokládala, že se 

tam chodí jen za to, že je člověk prostě statečnej. Já jediná hrůza, kterou jsem měla, byla, že 

mi zavřou rodiče a já půjdu do dětskýho domova. To bylo, jako něco co mě, jako 

traumatizovalo a ovlivnilo na celej život a ovlivňuje třeba i vztah i k mejm dětem“. 

4. Věta – Jednou z nejvíc formujících věcí, které Sašu Uhlovou posunuly, byl skaut. 

 

Čtvrtý vstup – „Jednak jako ten kolektiv, nějaká solidarita, kterou jsem třeba v tý 

škole tolik nevnímala, a pak jako vztah vlastně i k tý přírodě a tak“. 

 

5. Věta – Saša Uhlová zažila několik domovních prohlídek. 

 

Pátý vstup – „No třeba osm pytlů si vodnesli. Jo věcí včetně třeba toho, že jako 

ukradli nějaký hračky. Co jsme dostali jako z toho západu jako takový baterky hezký 

stříbrný a zlatý, což tady tehdy neexistovalo a nebylo“. 

 

6. Věta - V některých obdobích během demonstrací proti režimu hlídala její rodinu tajná 

policie. Kontrolovaly lidi, kteří k nim chodily na návštěvu, nebo jestli rodiče někam 

nejdou. 

 



Šestý vstup – „Ale nás děti nekontrolovali. My jsme mohli i pronášet třeba různý věci 

a nosit je někam. A sami jsme chodili na demonstrace, a taky jsme to schytali nějakym 

obuškem a tak“.  

7. Věta – Saša se zúčastnila i demonstrací, které vedly k pádu komunistického režimu. 

Pochopila, že budou mít úspěch, když se začali přidávat studenti středních škol. 

 

Sedmý vstup – „V pondělí ráno šli fakt ty zdravotní sestry. A to jak v nějakym filmu, 

jakože to vykládá někdo nějaký scény, jak pudou ty zdravotní sestry. Tak šli prostě 

studenti středních škol už nějaký demonstrovat na ten Václavák, a my jsme bydleli 

blízko Václaváku. A teď jsme je viděli v nějakech těch uniformách ty zdravotní 

sestřičky, jak tam jdou. A šlo tam prostě strašně moc lidí a v tu chvíli už bylo jasný, že 

je konec, že to skončilo“.        

  

  

 

 

 

   

  

  

 

 


